

# ВПЕРЕД НА ЗАПАД!

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 71

17 мая 1945 года, четверг

Прочти и  
передай  
товарищу

## НА АЛТАРЬ ОТЕЧЕСТВА

Ясным майским днем к нам пришла желанная победа. О ней мы мечтали, сидя в окопах под Ленинградом в холодную и голодную зиму. Мы вынашивали мечту о победе, когда по несколько раз в день ходили в атаку и гнали врага с родной советской земли.

Теперь эта радостная, волнующая душу весть пришла к нам в награду за тяготы солдатской жизни, за кровь, пролитую на поле брани. В торжественный день победы мы чтим память наших павших друзей. Они не дожили до дня победы, но своей самоотверженностью приблизили день всеардного торжества.

На алтарь отечества они отдали самое дорогое — свою жизнь. Почтим же память погибших. Вместе с великим нашим вождем повторим слова, звучащие как клятва:

*«Вечная слава героям, павшим в боях с врагом и отдавшим свою жизнь за свободу и счастье нашего народа!»*

В жестоких боях мы обрели право на свободу и счастье. Мы отстаивали честь и независимость любимой Родины.

Мое сердце наполняется гордостью от сознания того, что я — солдат героической Красной Армии.

До войны я работал в колхозе в Удмуртской автономной республике. По зову Родины ушел на фронт.

Дрались с гитлеровцами в пригородах великого города Ленина, прорывал немецкую оборону и вместе с боевыми соратниками-гвардейцами гнал немчуру от стен Ленинграда.

Запомнились бои за древний город Тарту, битвы по очищению от врага всей Советской Прибалтики. Оглянешься на пройденный путь и становится ясно, что каждый наш бой был зве-

ном в общей цепи победоносных сражений, приведших к окончательному разгрому Германии.

Не даром прошли для меня бои. Много сил и энергии отаны-выполнению воинского долга. Семь раз моя кровь орошала родную русскую землю. Легко ранят, — перевяжусь и снова в бой. А когда уж иссякали силы, когда рана не давала воевать, — тогда уходил в госпиталь, но не надолго. Заживали раны и я снова возвращался в строй советских воинов.

У нас много воинов, проливших кровь за Родину. Им почет и уважение всего советского народа. Но мы, солдаты, высоко ценим труд рабочего класса, давшего нам в руки грозное оружие, колхозное крестьянство, снабжавшее нас продуктами, и творческое дерзание советской интеллигенции.

Иосиф Виссарионович Сталин оценил усилия нашего народа в войне:

*«Великие жертвы, принесенные нами во имя свободы и независимости нашей Родины, неисчислимы лишения и страдания, пережитые нашим народом в ходе войны, напряженный труд в тылу и на фронте, отданный на алтарь отечества, — не прошли даром и увенчались полной победой над врагом».*

Каждый боец, сержант и офицер нашей роты знает, что в великом деле победы есть не малая доля его труда, что на алтарь отечества он отдал все, что требовалось от гражданина нашей могучей советской державы и солдата доблестной Красной Армии.

Заместитель парторга роты гвардии сержант Е. ИВАНОВ, награжден медалями «За отвагу» и «За оборону Ленинграда».

## СБОР ТРОФЕЕВ

Горячая работа выпала в эти дни на долю трофейных команд. Надо было учесть, собрать, отправить на склады все вооружение и технику капитулировавших немецких войск на нашем участке фронта.

За несколько дней трофейными командами было вывезено более 100 исправных автомашин. 72 грузовых автомобиля уже сланы на склады.

В числе трофеев взяты 120 артиллерийских и обозных лошадей, десятки орудий, пулеметов, несколько шестиствольных минометов, многие сотни винтовок, автоматов, карабинов, громадное количество боеприпасов на складах и огневых позициях.

Сбор трофеев и очистка территории Курляндского «мешка» от брошенного врагом вооружения успешно продолжается. Особенно отличились в работе трофейные команды старшего лейтенанта Лесниченко и лейтенанта Залетаева.

Гвардии капитан В. ШВАРЕВ.

## «ГВАРДЕЕЦ — ПРИМЕР ПОДЯНУТОСТИ И ДИСЦИПЛИНЫ»

Этой теме был посвящен «Боевой листок», выпущенный вчера вечером в роте гвардии капитана Ляпина.

*«У гвардейцев наша армия училась бить врага. В чем же сила гвардии? В боевом мастерстве, в умении бороться любыми трудностями и в железной дисциплине».*

*«Гвардеец всегда был примером молодцеватости, чистоты, безукоризненной заправки. Это — традиция гвардии и мы должны ее свято блюсти».* — так заканчивается одна из статей этого номера газеты.

Гвардии сержант Н. ПОСТНИКОВ.

## Я СЛОВО НАШЕЛ...

Я слово нашел, чтоб красивой назвать  
Ту весть, что весь мир облетела,  
Чтоб было победно и твердо как сталь,  
И звонкою лирою пело.  
В нем радость победы и клич торжества,  
В нем нежность к ребенку и  
твердость вождя,  
В нем партии сталь для ее единства,  
Над полем колхозным в нем  
свежесть дождя,  
В нем мир для народов и радость труда,  
И слово то — Сталин — блестит как звезда.  
Гвардии сержант И. ИВАНОВ.

## Землепашец может работать спокойно

Саперы обезвреживают минные поля

На многие километры в глубь от переднего края враг заминировал леса и пашни, луга и дороги. Незаметный и страшный снаряд подстерегал неосторожного путника на каждом шагу.

Враг капитулировал, сдался на волю победителей — воинов Красной Армии. Но мины остались лежать на полях Курляндии.

Чтоб обезопасить труд крестьян, чтоб предотвратить несчастные случаи, вышли на боевое задание саперы кавалера двух орденов Красного Знамени и ордена Отечественной Войны I степени Геннадия Зубарева.

За несколько дней боевой работы они обнаружили, проверили и обезвредили десятки минных полей. Особенно отличились на этой благородной работе сержанты героя многих боев гвардии старше-



го лейтенанта Штина — кавалер двух орденов Славы и медали «За отвагу» Илья Несынов и кавалер орденов Отечественной Войны I-й и 2-й степени Василий Митин.

Землепашец может работать спокойно!

На снимке: командир саперного подразделения Владимир ШТИН — кавалер орденов Отечественной войны I степени, Красной Звезды и медали «За отвагу».

## Результат спешки

Дисциплина — важнейшее условие, определяющее нашу победу в Великой Отечественной войне. Задача партийной организации — оказывать всемерную помощь командованию в укреплении железной воинской дисциплины, организованности и порядка.

Коммунисты нашей первичной организации обсуждали на партийном собрании, как они помогают командованию в этом важнейшем вопросе.

И докладчик, и некоторые товарищи, выступавшие в прениях, вносили ценные предложения, отмечали недостатки. Но многие ограничивались общими фразами, не указывая фамилий бойцов, нарушающих форму одежды, забы-

вающих приветствовать старших и т. д.

Среди присутствующих на партийном собрании многие были одеты не по форме. Старшина Горбачук был без погон, некоторые сидели с расстегнутыми гимнастерками, наброшенными на плечи шинелями.

Коммунисты должны начать оказывать помощь командиру в наведении дисциплины и порядка в подразделении с личного примера. Однако на собрании этого не было видно.

Само собрание парторг т. Кернер готовил поспешно. Это сказалось на ходе обсуждения важнейшего вопроса.

Парторг роты П. ПОЛКОВ.



Отрете и битвы Великой Отечественной войны. А еще недавно, стоя уже на краю пропасти, враг бросал против нас танки и самоходные орудия.

Эти два самоходных орудия немцев, подбитые нашими войсками в мартовских боях — одни из тысяч вражеских машин, которые смела с лица земли Красная Армия на своем пути к Победе.

Фото С. ГАЛАДЖ.





**Жительница города Риги, жена рабочего Анна Григорьевна Алексеева взяла на воспитание пятерых детей. Четверо из них — дети рижанина, каменщика Федина — остались сиротами: отца расстреляли немцы, мать отравилась едой, оставленной безавшими гитлеровцами. Пятого — Шурика Беля — Анна Григорьевна весной 1943 года спасла от неминуемой смерти, забрав его из лагеря в местечке Саласпилс.**

**Анна Григорьевна сама была сиротой и воспитывалась в детском доме „Коммуна“ в Москве.**

**„Меня воспитало государство“, — говорит она, — и я в благодарности воспитываю этих сирот для государства“.**

## КОМСОМОЛЕЦ — ЧТЕЦ

Только что закончился учебный день. В просторной и светлой землянке собралась группа бойцов подразделения офицера Проскурина. Время отдыха.

— Прочтите нам что-нибудь интересное, товарищ сержант, — раздаётся чей-то голос из угла.

Комсомолец Василий Майгуров достаёт из кармана свежий номер газеты и говорит:

— В соседнем подразделении состоялось красноармейское собрание. На нем выступали бывалые воины; их выступления напечатаны в газете. Я думаю, что нам интересно будет послушать их рассказы.

Наступает полная тишина. Громко и отчетливо зачитываются выступления знатных воинов.

И так ежедневно. В часы

отдыха, в перерывах между занятиями на учебном поле вокруг комсомольца-чтеца собираются многие бойцы. Все знают, что у него можно узнать последние известия.

Гвардии сержант Майгуров хорошо выполняет поручения комсомольской организации. Газеты, книги — его друзья.

На одном из политчасов шла беседа о повышении ответственности. Майгуров достал журнал „Красноармеец“ и вечером прочитал всем интересную статью генерал-полковника юстиции Ульриха о коварных методах работы вражеской разведки.

Любят и уважают в подразделении комсомольца Василия Майгурова.

Гвардии сержант  
Я. НОВАК.

## ЖИЗНЬ ВОЗВРАЩАЕТСЯ

(По Либавскому уезду)

★ 12 мая в Либаве вышел первый номер городской газеты „Коммунист“. В нем опубликованы обращения товарища Сталина к народу, акт о капитуляции Германии.

В газете помещены также восторженные отклики жителей Либавы на избавление от немецкой неволи, их благодарности Красной Армии — освободительнице и клятвы в кратчайший срок восстановить городское хозяйство.

★ Позавчера был открыт первый кинотеатр Либавы. Впервые за три с лишним года жители города увидели на экране советские кинофильмы.

★ В 12 волостях Либавского уезда уже созданы местные органы советской власти. Во главе них встали латвийские партизаны, воины латышских частей Красной Армии.

★ Тысячи безземельных и малоземельных крестьян уже получили земельные наделы за счет бывших владений помещиков и кулаков.

★ Во вновь освобожденных волостях Либавского уезда успешно прошла подписка на Четвертый Государственный Военный Заем. Крестьяне дали взаимного государству более 500.000 рублей.

★ Немцы разорили почти все фабрики и заводы Либавы. Но трудящиеся города делают все возможное для восстановления предприятий.

Уже вступили в строй и дали первую продукцию картонажная, яичная и кондитерская фабрики. Работают электростанция, водопровод и радиоузел, а также три крупнейших в городе хлебобулочных

ско-германском фронте перед Красной Армией капитулировало и сдалось в плен свыше 1.230.000 солдат и офицеров немецкой армии и 101 генерал. Подсчитываются огромные военные трофеи.

Все политические деятели и мировая печать признают огромную, решающую роль Советского Союза в разгроме врага, отмечают, что именно нападение на советскую страну привело фашистскую Германию к гибели.

Сейчас перед свободлюбивыми народами стоит задача завершить военный разгром фашистской Германии полным ее разоружением, ликвидировать фашизм во всех его проявлениях и обеспечить прочный и длительный мир.

В руках союзников оказалось теперь значительное число крупных военных преступников во главе с Герингом, Шахтом, фон Папенгом, генералами Кессельрингом, Рунштетдом,



★  
В дальневосточной тайге. Старый охотник — удэ Прохор Кэлундэюга новодит лук по след горностоя.

★

## ЗА РУБЕЖОМ

### Война на Тихом океане

ЛОНДОН, 16 мая. Американские войска освободили 95 процентов территории острова Минданао. На острове Таракан войска союзников атаковали при поддержке авиации и флота японские позиции, господствующие над дорогой к востоку от нефтепромыслов Памусьян.

12 и 13 мая американские самолеты, базирующиеся на авианосцы, совершили налеты на японские аэродромы и сооружения на острове Кюсю.

На острове Окинава американские войска продолжали вести тяжелые бои с японцами.

### ЗАЯВЛЕНИЕ ТРУМЭНА

ВАШИНГТОН, 15 мая. Выступая на прессконференции, Трумэн сообщил имена лиц, которые будут сопровождать в Москву

представителя Соединенных Штатов в союзной комиссии по возмещению убытков, — Паули и его помощника Любина.

### Американские комментаторы требуют сурового наказания фашистов

НЬЮ ЙОРК, 11 мая. Значительная часть радиокомментаторов и многие газеты резко протестуют против оказываемых некоторыми американскими офицерами военных почестей захваченным нацистским офицерам.

10 мая палата представителей аннулировала предложение члена конгресса демократа Фаул (от штата Пенсильвания), который требовал предания Геринга военному трибуналу „от имени мертвых и заморенных голодом по

приказу Геринга европейцев и от имени населения разрушенных городов Роттердама и Амстердама“.

Корреспондент газеты „П. М.“ Лернер заявляет, что жертвы Освенцима, Бухенвальда, Варшавы и Роттердама протестуют против того, чтобы американские офицеры пожимали руки, обедали и вели любезные разговоры с убийцей Герингом.

Газета „Ньюайер“ (издается в Филадельфии) предупреждает, что безнаказанность бандита Геринга поощрит других нацистских убийц попытаться избежать ответственности посредством заявления, что они якобы не были согласны с программой Гитлера. „Вооружите Гимmlера гуманизмом“, — пишет газета, — вообразите Геринга регистром нацизма. Задержка опасна, так как время, прошедшее до того, как будет затянута петля вокруг шеи Геринга, Гимmlера и других, ослабляет союзников и способствует появлению новых германских головорезов“.

### Захват в плен заместителя начальника гестапо Кальтенбруннера

ЛОНДОН, 16 мая. По сообщению американского радиопередатчика в Англии, отряд 80-й американской дивизии вместе с австрийскими патриотами захватил в плен Кальтенбруннера — заместителя начальника гестапо и начальника австрийских отрядов СС.

Кальтенбруннер, захваченный врасплох, заявил, что он является немецким военным врачом. Он даже предъявил соответствующие документы. Для того, чтобы его не узнали, он приклеил усы. Будучи окончательно разоблаченным, Кальтенбруннер признался. В его доме было найдено много германских банкнот, золото и доллары.

## МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Советский народ и все народы свободлюбивых стран переживают дни величайшего торжества. Разгромлен и безоговорочно капитулировал коварный и сильный враг, угрожавший поработить советскую страну и другие государства Европы и всего мира. Ни один захватчик в истории войн не выступал еще с таким мощным вооружением, не был еще столь близок к успешному осуществлению своих замыслов, как гитлеровцы. И вместе с тем история войн не знает такого беспощадного и решительного разгрома вооруженных сил, какой понесла гитлеровская Германия. Сокрушена вся военная и государственная машина немцев. Вся территория противника занята Красной Армией и армиями союзников. Страна, ввергнутая человечеством в ужасную войну, по-

лучила величайший и суровый урок.

Полностью оправдалось гениальное предвидение великого Сталина, указавшего еще в 1941 году на неизбежность разгрома гитлеровской Германии народами Европы и Америки, объединившимися с Советским Союзом в борьбе за свою свободу и независимость.

С величайшей радостью восприняли советские люди историческое заявление товарища Сталина о том, что Великая Отечественная война завершилась нашей полной победой, что период войны в Европе кончился и начался период мирного развития.

В сводках Совинформбюро в последние дни ежедневно сообщалось о том, как поверженный враг складывал оружие к ногам народа — победителя. Только с 9 по 14 мая на совет-

Гудерианом, Клейстом. Демократическая печать единодушно требует быстрого и сурового суда над гитлеровскими преступниками.

Политические деятели демократических стран придают огромное значение единству великих держав. Единство, обеспечившее победу в войне против захватчиков, необходимо и для успешного осуществления прочного и длительного мира. Конференция в Сан-Франциско, работающая над уставом Международной организации безопасности, как раз и должна создать предпосылку успешной борьбы против любой новой агрессии.

Глава советской делегации на конференции тов. Молотов, выступая 7 мая перед представителями печати в Сан-Франциско, выразил уверенность в благоприятном исходе этой конференции.

В. ГРИШАНИН.